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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος συναντήθηκε
με τον Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας Θεόδωρο
Β΄

Στις 7 Νοεμβρίου 2022 ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ)
του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Αντώνιος μετέβη στην έδρα των Πατριαρχών της
Κοπτικής Εκκλησίας στο Κάιρο, όπου πραγματοποιήθηκε η συνάντησή του με τον Προκαθήμενο
αυτής Αγιώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο Β΄. 

Ο μητροπολίτης Αντώνιος διαβίβασε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο Β΄ τους χαιρετισμούς
και τις ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου,
επισημαίνοντας ότι για τον ίδιο, ως πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων,
αποτελεί μεγάλη τιμή και χαρά να επισκέπτεται το Κάιρο με ευλογία του Αγιωτάτου κατά τις
ημέρες, που ο Πρωθιεράρχης της Κοπτικής Εκκλησίας άγει τα 70ά του γενέθλια και την 10η επέτειο
εκλογής του στον πατριαρχικό θρόνο. Για να τιμήσει αυτές τις σημαντικές επετείους και
λαμβάνοντας υπόψη την εξέχουσα προσφορά του Αγιωτάτου Πατριάρχη Θεοδώρου στην ανάπτυξη



των σχέσεων μεταξύ της Κοπτικής Εκκλησίας και του Πατριαρχείου Μόσχας, με εντολή του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ απένειμε
στον Προκαθήμενο των Κοπτών μια από τις ύψιστες τιμητικές διακρίσεις της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, το παράσημο Δόξης και Τιμής Α΄ Τάξεως. 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αντώνιος ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο για τη θερμή
υποδοχή, που επιφυλάχθηκε στην αντιπροσωπεία μοναζόντων από τη Ρωσία με επικεφαλής τον
επίσκοπο Σίζραν και Σιγκόν Λεόντιο, η οποία προ ολίγων ημερών επισκέφθηκε την Αίγυπτο, και για
τη βοήθεια που παρέχει η Κοπτική Εκκλησία σε ενορίες της Ρωσικής Εκκλησίας στο Κάιρο και σε
άλλες πόλεις της Αιγύπτου. 

Ο Προκαθήμενος της Κοπτικής Εκκλησίας ζήτησε από τον κ. Αντώνιο να μεταφέρει στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο την εγκάρδια ευγνωμοσύνη του για την υψηλή τιμητική διάκριση και για το
ενδιαφέρον που επέδειξε. Αφού συνεχάρη τον μητροπολίτη Αντώνιο για τον φετινό διορισμό του
στο αξίωμα του προέδρου του ΤΕΕΣ, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος διαπίστωσε την ύπαρξη
μεγάλων προοπτικών για την περαιτέρω εδραίωση των φιλικών και εμπιστευτικών σχέσεων μεταξύ
των δύο Εκκλησιών. Ο Αγιώτατος μίλησε με θέρμη ενθυμούμενος τις επισκέψεις του στη Ρωσία το
2014 και το 2017, την αδελφική συναναστροφή του με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και τις
συναντήσεις με αντιπροσωπείες του Πατριαρχείου Μόσχας, που επισκέπτονται την Αίγυπτο και
έχουν πλέον καταστεί, όπως είπε, μια καλή παράδοση. 

«Θα ήθελα να εξάρω το έργο της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ των Εκκλησιών μας. Εκτιμώ
βαθύτατα τις πρωτοβουλίες της για την ανταλλαγή επισκέψεων αντιπροσωπειών μοναχών, όπως
και τη δραστηριότητά της στον τομέα της ακαδημαϊκής συνεργασίας. Προσωπικά παρακολουθώ
όλες τις συνεδρίες της Επιτροπής, η τελευταία εκ των οποίων με μεγάλη επιτυχία διενεργήθηκε
προσφάτως στη Μόσχα. Χαίρομαι πολύ που ο πεφιλημένος αδελφός μου Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος δέχθηκε τα μέλη της Επιτροπής σε ακρόαση. Είμαι βαθιά συγκινημένος από το θετικό
ενδιαφέρον του Προκαθημένου της μεγάλης Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας έναντι του
χριστιανικού λαού μας στην Αίγυπτο και ιδιαιτέρως των τέκνων της, τα οποία διαμένουν στη
Ρωσία. Πάντοτε χαίρομαι πολύ να γίνομαι αποδέκτης πληροφοριών ότι οι φοιτητές μας, οι οποίοι
σπουδάζουν στα καλύτερα πανεπιστήμια της Ρωσίας, τυγχάνουν της μόνιμης πατρικής φροντίδας
της Ρωσική Εκκλησίας. Για σύσσωμη την Κοπτική Εκκλησία ήταν ιστορικό το γεγονός της
παραχωρήσεως κτηριακών εγκαταστάσεων στην κοινότητά μας στο κέντρο της Μόσχας. Σε αυτή
την όχι εύκολη εποχή καλούμαστε όπως ποτέ άλλοτε να συνεχίσουμε να διευρύνουμε και να
ενισχύουμε τις αδελφικές μας σχέσεις, να προσευχόμαστε ο ένας για τον άλλο και για την
εντεταλμένη από τον Θεό ενότητα όλων των θρησκευομένων χριστιανών», επεσήμανε ειδικότερα ο
Αγιώτατος. 

 Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων διμερούς ενδιαφέροντος.



Μετά το πέρας της συναντήσεως ο μητροπολίτης Αντώνιος με τη συνοδεία του μετέβη στον ιερό
καθεδρικό ναό του Αγίου Αποστόλου Μάρκου, που ευρίσκεται στον χώρο του Κοπτικού
Πατριαρχείου, και ασπάσθηκαν τα τίμια λείψανά του, που φιλοξενούνται στην κρύπτη του ναού. 

Επίσης, ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ επισκέφθηκε τον ιερό ναό των Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων
Πέτρου και Παύλου, στην κρύπτη του οποίου ευρίσκεται ο τάφος του Μπ. Μπ. Γκάλι, 6ου γενικού
γραμματέα του ΟΗΕ και του πρώην πρωθυπουργού της Αιγύπτου Μπ. Π. Γκάλι, οι οποίοι ήταν τέκνα
της Κοπτικής Εκκλησίας. 

Ο Σεβασμιώτατος Αντώνιος μετέβη στον τόπο θανάτου των 29 μαρτύρων, οι οποίοι μαρτύρησαν
συνεπεία της τρομοκρατικής επιθέσεως του Δεκεμβρίου 2016. Την ίδια ημέρα ολοκληρώθηκε η
επίσκεψη του μητροπολίτη Αντωνίου στην Αίγυπτο. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89778/
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